

# 總統：新南向政策重視人的連結

▼總統蔡英文（中）21日出席「2016新南向商機論壇」。 (中央社提供)

【中央社訊】總統蔡英文21日出席「2016新南向商機論壇」致詞時表示，推動新南向政策可以由民間與政府雙軌並進，民間部門方面，鼓勵企業掌握可觀商機及市場機制，勇敢前往南向、新南向國家布局。在企業新南向的同時，政府會從金融資源等各面向提供必要協助，積極透過協商完善各種制度化安排，協助企業排除經營障礙，落實投資權益的保障。同時，政府並鼓勵民間智庫以及NGO等團體拓展與新南向國家的合作，建立多層次民間交流網絡，目前有數十家公營企業分別與18個新

南向國家以簽署投資意向書的方式，提出新的投資計畫，或者擴大既有投資。政府部門方面，蔡總統表示，希望建立新南向國家的新型夥伴關係，現階段除了務實推動高階人員交流通話、建立溝通協商機制外，並充分運用台灣的軟實力，尤其是醫療、教育、科技、農業及中小企業廣泛經驗，推動與新南向國家多邊和雙邊的合作關係。蔡總統指出，新南向政策最重要的是人與人的連結，未來新南向政策也會便利人才的交流與相互連結，逐步建立經濟共同體意識。



# 總統盼台韓速簽租稅協定 深化經貿

【中央社訊】總統蔡英文22日接見駐台北韓國代表部新任代表楊昌洙，除期待台韓建立更完整、更全方位的對話機制，並盼能儘速洽簽「台韓避免所得稅雙重課稅及防杜逃稅協定」，深化雙邊經貿。蔡總統致詞歡迎楊昌洙來台履新，希望未來雙邊繼續攜手合作。蔡總統認為，為了亞太地區的繁榮與和平，台韓之間有更深入合作的必要性。事實上，台灣和韓國有相似的民主化歷史與經濟發展的軌跡，也同樣在亞太區域安全的議題上扮演重要的角色。「期待台韓之間能建立更完整、更全方位的對話機制，包括政府之間的往來及智庫所舉行的各種區域安全會議，我方都願意跟韓國一起來努力」。蔡總統指出，台韓也是緊密的貿易和



▲總統蔡英文（右）22日接見駐台北韓國代表部新任代表楊昌洙（左）。

投資夥伴，應繼續推動經貿相關協定的進展。尤其「台韓避免所得稅雙重課稅及防杜逃稅協定」的洽簽，下個月將在台北舉行第四次會議，樂見該互惠互利的協定能儘早完成。

# 台美軍事交流入法

【中央社訊】白宮23日公布，美國總統歐巴馬（Barack Obama）簽署「2017財政年度國防授權法」生效。「國防授權法」中明定，五角大廈應推動美、台間高階軍事將領及資深國防官員交流。這是美、台高階軍事將領及國防官員的交流首度入法生效，這項法律的第1284節提到，國會認為五角大廈應推動美、台間高階軍事將領及資深國防官員交流，以改進雙方的軍事關係與防務合作。而未來的落實關鍵，則在接下來總統當選人川普（Donald Trump）上任後、美國行政部門的執行程度。法律文本則提到，美、台間的互動交流計畫地點包括美國與台灣兩地，而「資深軍事將領」是指現役將官與掛階人員；資深官員指任職於五角大廈的助理部長及更高階官員。外交部回應，這充分展現美方對台國防安全及台美軍事交流的關心與跨黨派支持。

# 總統明年元月訪中美洲友邦

【中央社訊】總統蔡英文明年1月7日將啓動9天8夜「英捷專案」，訪中美洲4友邦；蔡總統除參加尼加拉瓜總統就職大典，也將訪瓜地馬拉古城安地瓜，助瓜國推動觀光；了解薩爾瓦多咖啡產業。外交部次長侯清山日前宣布，蔡總統明年1月7日到15日將啓動9天8夜「英捷專案」，出訪中美洲友邦宏都拉斯、尼加拉瓜、瓜地馬拉與薩爾瓦多。侯清山表示，蔡總統將會晤各受訪友邦元首及政府首長，就彼此共同關切雙邊及國際議題充分交換意見，並訪視與友邦間合作計畫。他說，將安排具當地特色節目，讓國民了解中美洲友邦風情。訪團成員包括國家安全會議秘書長吳釗燮、外交部長李大維、僑務委員會委員長吳新興、相關部會副首長、立法委員與企業界人士等，加上工作及安全人員，全團約90多人。

# 會吉爾吉斯國會副議長 蘇嘉全：台灣願與世界各國合作

【本報訊】立法院長蘇嘉全21日在秘書長林志嘉等人陪同下，接見吉爾吉斯國會副議長阿利別科夫等一行。蘇嘉全首先簡介台灣的政治發展歷程，同時也提到我國國會的特點。他表示，台灣的立法院有保障女性立法委員名額的機制，以本屆為例，目前女性立委就占了38%的席次，這是台灣民主最可貴之處。蘇嘉全指出，在台灣除了民主發展順利外，在農業、科技業及醫療業方面也有出色的發展。台灣過去是以農建國，扶植工商等其它行業的發展，科技業則在全球各地進行投資。另外，台灣最值得驕傲的，就是醫療政策。台灣可說是全球醫療福利政策做得最好的國家。他也強調，台灣人民都非常熱愛自己的國家，即使中國大陸對台灣外交進行壓迫與干涉，使我國外交處境困難，但我們仍有信心，也希望提供台灣的資源與經驗，與吉爾吉斯等其它國家共同合作。蘇嘉全表示，這次訪問團的到訪，將讓台灣

人民更加了解吉爾吉斯這個有「中亞瑞士」之稱的美麗國度。阿利別科夫也向蘇嘉全介紹吉國的民主發展進程，同時也表達了他們希望與台灣在觀光、電子產業和農業等三方面進行合作，他也說明在吉國發展投資的利基，希望台灣企業能夠前往投資。他也邀請台灣明年組團前往訪問，希望未來兩國關係能夠長長久久走下去。



▲立法院長蘇嘉全（右四）21日接見吉爾吉斯國會副議長阿利別科夫等一行。